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R ol ial e dad Q42

A t,=20min B f,=18min | C ty, =14 min ]) ty,=12min  E | f,=10min

iR 1, =0 w&uwsmﬂaw Q43

0,5 PrHHHHHE R
: e

0 30 #(s)

A Vo =1 mmol.L”' .min™ B =2 mmol.L”'.min™ C =3,5 mmol.L”' .min™’
D vy =5 mmol.L” .min™ E v, =10mmolL" . min™
i o (R 6) : AR AT L aE e

x(mmol . St e 1m . .
JE(?'!_|fi)§-; =SSN CaCOm,)e;;hﬂlﬁ“-“-"-\ﬁ)soam‘mswj‘)\ﬁ@‘25°C3-n‘-‘d=¥
EmmEE EE RN E AN ) : T
S T O e e sl e 7, =158 mL gl € 1, 2 0 e cinini
5 T ™ il N

P E=m = -C,=8,0.107mol.I” sl 38 A g3 10, ,
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Alilaally Jualall bl J satl » i
CaCOy +2CH Oy ) —> CO, + Cal) +2CH O, + H, O,
= 1) Ol AV Je il aad ) ghat asils sl Jig
rlidara

f, =185 :Joll dial (a -

M(CaCO,)=100gmol”" ¢ V. =24Lmol" -

1ep Sl gl Al dad Q44

Al x, =12,6 mmol

B x, =6,32mmol C x, =4,3mmol

X, = 3Immol

x, =1,5mmol
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. o iR m_;\-m-“ dad Q45
A m=30g B m=3g C m=0,3¢g D m=3mg E m=30mg |

I W abiall) sie mIll ¢ g SN Se gl AL aaa el Q46
A v(CO,)=151mL "B | ¥(CO,)=T2mL C W(CO,)=51,6mL i
D | v(CO,)=18mL CE | v(CO,)=36mL
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4 =2 nocoo, =3:6:107Sm’ mol™ -
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9x27,8 = 250 ¢ 2,82x38,6 ¥ 109 ¢ 10g(2,82)=0,45 -

CeH,0,COOH o, + H,0,,, = C,H,0,CO0,

(agq)

_ -3 2 -1
A, —ZHO( . =35,0.10"S.m" .mol ¢

frt (S) dotaall (B gl pun V) il Y el gl 38 30 Aad Q47
A 4, 0., |=282.10° mol.L’ | B [, Opy |=1.4110%° mol L' | € | H,0,, |=3.86.10> mol.L

D [H0,]=19310%mol L’ |E [H0p,]|=109.10* molL’

i () Jsbaall pH 4ed Q48
A pH=210 |B| pH=24l C| pH=255 D pH=321 |E| pH=39 |

&2 Nag,, + HO,, o533l 2085 508] e Jslae sl 53 (§) slaadll (3 ¥, = 50m1 paall jla
Vep=27,8mL s B vie Gladl pasll (€ 250,107 mol. L (Jsall 38l
K =3,210" ;2 Ugbudt Jo i dalaay 43 9 j3all ) 5 sl A3

1d gl e Bl (8 B g gall (el ALIS Al Q49

A m=0,5 mg B m=125mg  C m=1000 mg D m =250 mg E m =500 mg

ot ibllaliondd) paany g il Gasa/iael 4 gajall g dudaaal) 236 Aad Q50

A K,=2010" B| K,=6310" C| K,=3210" D K,=63.10° E K, =4,0.10"
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ol o xS Y5 ¥ Aean CICH,COOH 4spall (g3 il 5 )5S galal (meal (§) Like ¥slas yias
.PH =2,43 45 C=10"mol L
10°%% ~ 2,7 ¢ 10°% 0,37 ¢ 10" =3,7 bl

» o | QAJQU.JJU.\L@.\M eﬁﬁimw .Q51
A =027 B =037 [Cc| =042 D =047 |E  7=0,52

A studall likay (8) Jstaall & CICH,COO,, 3 CICH,COOH,,,, cxe $ill Sl sall ) 38531 Q52
A | CICH,CO0H,,,,]=5.[ CICH,CO0;,) ]
| CICH,COOH,,, | =2,5.[ CICH,COO,)]

C [cicH,co0H,, =1,7[ CicH,COO,,, |
p | [cicH,co0H,, |=10[cicH,cO0,, ]
E  [CICH,COOH,, |=12,5[CICH,COQ,, |

1

LR QU AT

ol ClY Wl Yilaos HCOH,, hisglnall (el W Yiae Gl 6 Liy Jay
LC Asall S Gy ¥ paadl il Gl NG? 4 CHLCO;,
40 ol HCO,H,,, +CH,CO;,,, = HCO;, +CH,CO,H,,,, Adaall dualall Jiliall Jsadll i

(agq)
LK =10 Ol
kg
K, (CH,COH,, | CHCO,, )=1810° -
76x416 ~ 3,16.10* ¢ J10~3,16 -

198 4o ganall ()58 Al i (gl o0 i a3 Q53

14K _JK ‘ VK
A =7k B TR ¢ iy
o T_l—JE . T_l—JE

- JK T 1+7K

| o 1o Jo il (il ookl Ao Aad Q54
A 7=045 B| =060 c| =05 D] 7=076 |E| =020 |

iR (HCO,H /HCOW,)) da g3 jall dudaaal) ALls dad .Q55

(ag)

A K, =4,5107 B K, =6,8.10" C K,=7210"

D K,=1810" E K, =29.10"




dadiall 2021 S5 — 2022-2021 Amalad) Aal) pus Gl Giba S5 Alasiaall 5 caall S 7 6l 51 s
T LA A ) B
25
= : (BL9): Nuagha
5 CH NH, 48uaSl apall 3 (Ol Q¥ Gusel QLY (e DU A apall il il (iamy gl
(Bronsted) idis pm s sacld
CPH =115 45 €, =2,0.107 mol. L7 (el o 38 53 el M (5,) Lile ¥ glas puian
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A C,H NHy,, + H,0py = C,H,NH_, , + H,O,,,
B C,H NH,,\ + H,0,, = C,H,NH;, + HO,, ,
C C,H NH,,, + H,0},, = C,H,NH;,, +H,0,,
D CZHSNHZ(aq) +H,0,, = C,H;N. wgy T HOL,
E C,H NH,y,,, + HO,,, = C,H,NH, , + H,0,,
s 58 Jolill dlgl) adil) dud juws Q57
1077 107 10757 1077 pH
Al 7= B 7= C 7= D 7= E =
Cs ' Cy Cy C,.pKe C,.pKe
| | - o i Je il el aditl) A e Q5SS
(A =008 Bl =010 | Cc =016 D, =030 | E| =045
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D Q,, =510 E Q.. =810"
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A K,=26710" B| K,=32510" | C K,=32510" |
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Consignes

Notes et instructions importantes :

L’épreuve est constituée de quatre composantes d’une durée totale de 3 heures ;
Chaque question comporte 5 réponses (A, B, C, D et E) dont une seule réponse est juste ;

Chaque candidat(e) a le droit d’utiliser une seule feuille réponse non remplagable ;

= e~

Avec un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur la feuille réponse 2 1’intérieur de la case

correspondante 4 chaque réponse juste de la maniére suivante : & ou remplissez cette case
de la maniére suivante : l ;

5. L’utilisation de la calculatrice est INTERDITE ;

6. L’utilisation du Blanco sur la feuille réponse est INTERDITE ;

7. Chaque note inférieure a 5/20 dans I’une des quatre composantes de I’épreuve est
considérée comme note éliminatoire ;

8. Toute réponse fausse pour chaque question vaut 0.

Composantes et caractéristiques de I’épreuve :

9. L’épreuve comporte 80 QCM répartis en quatre composantes :
» Composante 1 : Sciences de la Vie de la question Q1 4 la question Q20 ;
* Composante 2 : Physique de la question Q21 a la question Q40 ;
» Composante 3 : Chimie de la question Q41 & la question Q60 ;
¢ Composante 4 : Mathématiques de la question Q61 a la question Q80.
Notation :

10.Les questions seront notées selon une pondération allant d’un (1) point a trois (3) points.
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Composante 1 : Sciences de la vie

Coefficient : 1
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Les produits de Ia glycolyse sont :

I’ATP, le pyruvate et le NADH,H ;

I’ATP, le pyruvate et le dioxyde de carbone ;

le dioxyde de carbone, le pyruvate et le NADHH" ;

le dioxyde de carbone, [’acétyl-CoA et le pyruvate ;

m| o] = >R

I’ATP, I’acétyl-CoA et le pyruvate.

Dans le muscle strié squelettique, la troponine :

permet de relier l'actine a la myosine ;

reste toujours fixée sur la tropomyosine pendant le cycle de contraction musculaire ;

a une faible affinité aux ions calcium ;

est la partie de 1’actine qui s'unit 4 la myosine ;

m|o|a|w>Q

cache les sites de liaison de la myosine a I’actine.

Concernant Ia réplication d’ADN, elle est :

bidirectionnelle, se fait dans le sens 5° vers 3’ et 3° vers 5° et permet la synthése de deux
brins antiparalléles aux brins qui servent de matrice ;

unidirectionnelle, se fait dans le sens 5° vers 3’ et permet la synthése de deux brins
parallé¢les aux brins qui servent de matrice ;

bidirectionnelle, se fait dans le sens 5° vers 3° et permet la synthése de deux brins
antiparalléles aux brins qui servent de matrice ;

g|lao|w| »

unidirectionnelle, se fait dans le sens 5° vers 3’ et permet la synthése de deux brins
antiparalléles aux brins qui servent de matrice ;

i

unidirectionnelle, se fait dans le sens 3’ vers 5’ et permet la synthése de deux brins
antiparalleles aux brins qui servent de matrice.

L’ARN se distingue de PADN par :

le sucre qui est un ribose et par une base azotée différente ;

le sucre qui est un ribose et par deux bases azotées différentes ;

le sucre qui est un désoxyribose et par quatre bases azotées différentes ;

le sucre qui est un ribose et par plusieurs bases azotées différentes ;

m (o || w >R

le sucre qui est un désoxyribose et par la présence de la base azotée uracile.

A propos de la traduction :

La synthése d’ARN se fait dans le sens 3° vers 5’ et s’arréte dans un codon stop ;

Une molécule d’ARN interagit avec plusieurs ribosomes a la fois et se fait dans le sens 5°
vers 3’ ;

Une molécule d’ ARN interagit avec un ribosome a la fois et se fait dans le sens 5° vers 3” ;

La traduction d’ ADN peut débuter dans le noyau d’une cellule eucaryote et s’achéve
toujours dans le cytoplasme ;

m | Yo w (>

La traduction d’ADN se fait toujours dans le cytoplasme d’une cellule eucaryote et s’arréte
dans un codon stop.




2021 Jsalss — 2022-2021 Aabad) Abuadh fuu sy il i (9 Alapuall g el LIS 2 ol 31 e

Jmalm EIAP R TR

Q6 Concernant le monohybridisme et le dihybridisme :
A Un croisement monohybride implique un seul parent, tandis qu'un croisement dihybride
| implique deux parents ;
B Un croisement monohybride produit une seule progéniture, alors qu'un croisement
dihybride en produit deux ;
Un croisement monohybride implique des organismes qui sont différents par un seul
C caractére, alors qu'un croisement dihybride implique des organismes qui sont différents par
) deux caractéres ; - -
D Un croisement monohybride est réalisé une seule fois, alors qu'un croisement dihybride est
i réalisé deux fois ;
E Un croisement monohybride donne un rapport 9:3:3:1 alors qu'un croisement dihybride
donne un rapport 3:1.
Q7 Il était important que Mendel examine non| seulement la génération F; dans ses
expériences de reproduction, mais aussi la génération F», car :
A il a obtenu trés peu de descendants F, ce qui rendait I'analyse statistique difficile ;
B les caractéres parentaux qui n'ont pas été observés dans la F; sont réapparus dans la F», ce
' qui suggére que les facteurs héréditaires n'ont pas vraiment disparu dans la F; ;
C l'analyse de la descendance F; lui aurait permis de découvrir la loi de disjonction, mais pas
la loi d'assortiment indépendant ;
D les phénotypes dominants étaient visibles dans la génération F;, mais pas dans la F ;
E l'analyse de la descendance F; lui aurait permis de découvrir la loi de disjonction, mais pas
la loi d’homogénéité des hybrides.
08 L'explication la plus probable d'un taux élevé de crossing-over entre deux génes est la
suivante : -
A Les deux génes sont sur des chromosomes différents ;
B Les deux génes sont tous deux situés prés du centromere ;
| C Les deux génes sont liés au sexe ; _
D Les deux genes codent pour la méme protéine ;
E Les deux génes sont éloignés I'un de l'autre sur le méme chromosome.
Q9 Un homme porteur d'un alléle lié au chromosome X le transmettra a :
A tous ses enfants ; -
B la moitié de ses filles ; |
C tous ses fils ; .
D la moitié de ses fils ; | -
E toutes ses filles. |
Q10 | Les principes de I'équilibre de Hardy Weinberg sont :
A population de petite taille, accouplement aléatoire, pas de sélection, pas de migration et pas
de mutations ;
B population de grande taille, accouplement aléatoire, pas de sélection, pas de migration et
pas de mutations ; T
c population de grande taille, accouplement aléatoire, les hétérozygotes survivent le mieux,
pas de migration et pas de mutations ; |
D population de petite taille, les individus semblables s'accouplent, pas de sélection, pas de
migration et pas de mutations ;
B population de grande taille, accouplement aléatoire, pas de sélection, migration en
provenance d'autres populations et pas de mutations.




PEECTERRPE HIR

2021 sl g — 2022-2021 maladl o) pui p inelll bt (A6 g Aauall g ol IS g ol g 81 e

Le tableau suivant présente les caractéristiques de trois types de fibres musculaires :
Caractéristiques Type 1 I Type Ila Type IIb
Capacité oxydative Forte ' Intermédiaire Faible
Capacité Faible Intermédiaire Forte
glycolytique |
Qil Densité des \ Forte Modérée I Faible
capillaires .I
Diamétre de la fibre Faible Intermédiaire Grand
| Force produite Faible i Modérée Grande
Les fibres musculaires les plus adaptées aux efforts de longue durée sont :
A les fibres de type I car elles contiennent moins de capillaires et ont une capacité anaérobie
plus élevée que les fibres de type IIb ;
B les fibres de type IIb car elles contiennent moins de capillaires et ont une capacité anaérobie
plus faible que les fibres de type I ;
C Les fibres de type IIb car elles contiennent plus de capillaires et ont une capacité aérobie
plus importante que les fibres de type Ila ;
D Les fibres de type Ia car elles contiennent moins de capillaires que les fibres de type I et
ont une capacité anaérobie moins importante que les fibres de type IIb ;
E Les fibres de type I car elles contiennent plus de capillaires et ont une capacité aérobie plus
importante que les fibres de type IIb.
012 La séquence d’ARNm transcrite a partir de la séquence d’ADN
5’-G-T-T-C-G-T-T-G-A-3’ (brin transcrit) est :
A ARNm : 5°-A-C-U-G-C-A-C-A-A-3’
B ARNm : 5°-T-C-A-A-C-G-A-A-C-3’
C ARNm : 5’-C-A-A-G-C-A-A-C-U-3’
x D ARNm : 5’-U-C-A-A-C-G-A-A-C-3°
E ARNm : 5’-A-A-C-A-C-G-U-C-A-3’
| Un animal se reproduisant sexuellement posséde deux génes non liés, l'un pour la forme de la
Q13 | téte (H). et I'autre pour la longueur de la queue (T). Son génotype est (H/h , T//t).
Lequel des génotypes suivants est possible dans un gaméte de cet organisme ?
< A (H/, T))
B H/, h) )
C H/,b/, T/, t)
D (T)
E [ (V,t)
| On croise deux variétés de plantes de pois, 'une a fleurs axiales rouges et l'autre & fleurs
014 | terminales blanches. Tous les individus F; ont des fleurs axiales rouges.
Supposant un assortiment indépendant, sur 64 individus de la génération F», combien
d'entre eux devraient avoir des fleurs terminales rouges ?
A 4 i
* B 8 B
- C 12
D 24
E 36
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Certaines plantes peuvent résister a des froids extrémes.
Pour expliquer ce phénomeéne on propose les documents suivants :
Document 1 : Deux chaines respiratoires chez certaines plantes.
Le cytochrome ¢ oxydase (CCO) et I’oxydase alternative (AOX) sont des accepteurs
d’électrons de chaines respiratoires intervenant dans la réduction du dioxygéne en molécule
d’eau.
Chaine respiratoire a Cytochrome c oxydase
Flux de HY
- /Complexe protéique™\ | 1o chrome c Membrane
- | transporteur d'électrons S _L yt dast internede la
_ > A Oxydase< mitochondrie
/ +\A matrice
RH, R 1/20,+2H H,0 )
ADP +Pi ATP
Chaine respiratoire a Oxydase alternative (AOX)
Flux de H*
Q15
/Complexe protéique 7 Membrane
(transporteur d'électrons S AOX - internedela
: - mitochondrie
/ +\4 matrice
RH, R 1/20,+2H H,0
ADP + Pi ATP
NB : L’épaisseur de la fleche traduit ’intensité du flux de protons (H")
Document 2 : Couplage énergétique de deux chaines respiratoires différentes.
Type de chaine Production d’énergie sous Production d’énergie
respiratoire forme A’ATP sous forme de chaleur
Chaine respiratoire avec la
protéine « Cytochrome ¢ | A+ faible
oxydase » exprimée
Chaine respiratoire avec la
protéine « AOX = Oxydase + forte
alternative » exprimée
Pour résister au froid extréme :
A I’AOX s’exprime et la plante produit moins d’ADP + Pi et plus d’eau ;
B le cytochrome ¢ oxydase s’exprime et la plante produit moins d’ADP + Pi et moins d’eau ;
- C I’AOX s’exprime et I’ATP synthase devient moins active ;
XD le cytochrome ¢ oxydase s’exprime et I’ ATP synthase devient plus active ;
E ’AOX s’exprime, I’ ATP synthase devient plus active et la production de chaleur augmente.
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| La digestion d'un ADN par une enzyme de restriction a permis d'obtenir 4 fragments A, B, C

et D de tailles différentes -voir figure-. (|, : Site d’action de I’enzyme)
A VBV c v D
ADN
o 2 3 4 5
s | [a] [ C D
| ———, i TENTLmmea e ——— |
Q16
D C B A C
18w § = deT o= =] _ ===}
Y C D A B B
Le profil attendu lors de la séparation de ces fragments par électrophorése sur gel
d'agarose, est le : ) -
A profil 1 | -
B profil 2
C profil 3
D profil 4
E profil 5
Chez les oiseaux, le sexe est déterminé par le couple chromosomique ZW. Les males sont ZZ.
et les femelles sont ZW. Un allgle récessif létal |qui provoque la mort de I'embryon est parfois
Q17 | présent sur le chromosome Z chez les pigeons.
Quel serait le rapport des sexes dans la progf’eniture d'un croisement entre un male
hétérozygote portant I'ali¢le 1étal et une femelle normale ? N
YA 2 males / 1 femelle ; ]
B 1 méle / 2 femelles ; _
C 1 mile/ 1 femelle ; |
D 1 méle / 4 femelles ;
E 3 méles / 1 femelle.
L'emplacement relatif de quatre génes sur un chromosome peut étre cartographié 3 partir des
données suivantes sur les fréquences de crossing-over.
Fréquence de crossing-over entre les génes :
BetC5%;
Bet A30%;
Q18 | AetD15%;
CetA25%; |
Cet D 40%.
Laquelle des propositions suivantes représen:tent les positions relatives de ces quatre
geénes sur le chromosome ?
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A ABCD
B ADCB
C CABD
D BCAD
- E DBAC

L’arbre généalogique ci-dessous concerne une famille dont certains membres souffrent d’une
anomalie de la structure du cuir chevelu appelée « cheveux laineux ». Sachant que I’individu

I-1 est homozygote.

I

Homme sain

Q19 I ‘ *_ _O . Homme malade
1 2 73774 576 7 o O Femme saine
. Femme malade
i 1 62 3 *4_0 5

On se basant sur cet arbre généalogique :

la probabilité que la descendance de I11-4 et III-5 ait des cheveux laineux est 0% et la
probabilité que l'individu III-1 soit Ww est 100% ;

la probabilité que la descendance de I1I-4 et III-5 ait des cheveux laineux est 25% et la
probabilité que 1'individu I1I-1 soit WW est 0% ;

la probabilité que la descendance de I1I-4 et III-5 ait des cheveux laineux est 25% et la
probabilité que l'individu II-1 soit Ww est 75% ;

la probabilité que la descendance de I1I-4 et ITI-5 ait des cheveux laineux est 50% et la
probabilité que l'individu III-1 soit Ww est 100% ;

la probabilité que la descendance de I1I-4 et I1I-5 ait des cheveux laineux est 50% et la
probabilité que l'individu ITI-1 soit WW est 50%.

Cla|w | >

ey

Dans une population en équilibre de Hardy-Weinberg, la fréquence d'un all¢le récessif pour
un caractére héréditaire donné est de 0,20.

Le pourcentage des individus présentant le caractére dominant a la génération
suivante est :

Q20

!

A | 8%
B | 16%

C_ | 32%
D | 64%
E | 9%
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ComposanteZ : Physique

Coefficient : 1
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Composante 2 : Physique Coefficient : 1

Une Iame vibrante horlzontale ﬁxee al extremlte S d’une corde elasthue genere le long e celle-ci
une onde progressive sinusoidale de célérité v. Le mouvement de S débute 3 1’instant £ 0=0.Les

figures (1) et (2) ci-dessous représentent 1’élongation d’un point A/ de la corde, situé 4 une distance d
de S, et I’aspect de la corde & I'instant f, =0,16s. Le front d’onde se trouve & 'instant # & la distance

SF=80cmde S.

¥ '
T AWAYS
i |

b > ' s F
4 \/ v 1.1 i
1

Figurel Figure 2
Q21. Les valeurs de 1a longueur d’onde et de la célérité de propagation de I'onde le long de la
corde sont :
A A=0,40m B A=0,08 m c /1=O,4(j)m > A=O,40mA - A=0,80m
v=0,25ms™ v=0,80m.s" | 7| v=25ms" v=5,0ms" v=10m.s”

_Q22. La valeur de la distance SM est : ; ,
|A| d=020m |B d=040m | Cc| d=0,60m |D| d=080m |E| d=12m

Q23. L’élongation du point M de la corde par rapport 3 la source S est :
A yM(t)=yS(t_0304) B yM(t)=yS(f—O,08) C
D Vi (D)= ys(1—0,8) E V(1) =ys(t—0,4)

V()= ys(t—0,05)

Deux sondes E, et E,émettent, au méme instant, des ondes ultrasonores de méme fréquence

respectivement dans 1’air et dans ’eau de mer (figure 1). Le capteur R, capte les ondes se propageant
dans I’air et le capteur R, capte les ondes se propageant dans I’eau de mer. Soit Az le retard temporel

des ondes regues par R, par rapport a celles recues par R, , pour une valeur de 4 . La courbe de
la figure (2) représente les variations de At en fonction de d

On note V. la Vltesse de propagation des ultrasons dans ’air et V, celle des ultrasons dans 1’eau de mer.

4 Ar(ms)
' =
—
r =
Ry! | =
E 1; N %4 ~1"

- d Y | ——F
e b =
K2 Ean demer Rzﬁ: > Yz | ﬂ/ 02 : Jd{;;ﬂ

Figure 1 1 Figure 2
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Données : V, =340m.s™ 512 =2,94107 ; 11x2,27=25 ; 14,92x67=10
Q24. Le retard temporel Az a pour expression : |
» 11 | 1 1
A AM=d|—-—||B| Ar=d|—+=—| c| At=d.(V,-V,)
~ . Ve V. V. A

D| Ar=d.(V,+V,) |E At=2a’{L—LJ
\Vv. Vv

a e

Q25. La valeur de la vitesse de propagation des ultrasons dans I’eau de mer est :_
A V. =670ms™ |B|V,=1210ms™ | C|V,=1340ms™ | D, V,=1492 ms” | E V. =176Tm.s™

On éclaire une fente de largeur @ par une lumiere

a
monochromatique de fréquence N émise par un laser. La figure fente \i'}' D \
de diffraction est observée sur un écran placé 4 une distance D 'y -
de la fente. La largeur de la tache centrale est notée L. Laser \Fl - . L
' D > -_-_:-:’*;._:Tf%

« Avec un laser émettant une lumiére verte de fréquence o "%

N, =35,36.1 0" Hz , on obtient une tache centrale de largeur . :

L ,=8,6mm. \

< Avec un laser émettant une lumiére rouge de fréquence

N, =47 4.10" Hz , on obtient une tache centrale de largeur Z, .

Données : tanf ~O(rad) ; @=1,13 v
237

Q26. La valeur de la largeur de la tache centrale obtenue avec la lumiére rouge est :

Al L=10mm B, L=97mm |C| L=82mm D L=77mm |E| [ =68mm

Q27. L’écart angulaire pour la lumiére rouge et I’écart angulaire pour la lumiére verte sont liés
par la relation:

Al.6=1138 |B| 6.=0886, C| 6,=11,36, D| 6,=1.9408, |E| 6, =27266,
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Le plutonium 2 Pu est radioactif « . i y < |(x10"noyaux.s®) Hi
. X . . - u t . - —4;+-
Un échantillon de plutonium contient 4 7, =0, N, ok ) y 3-----) e -
noyaux de plutonium %;Pu . Onnote N, lenombrede |iNEE e SR
VLT . SHHEN :: iaiiiiessiniasin :
noyaux de %, Pu désintégrés a P’instant ¢ . La courbe ci- [N e . :
contre représente les variations de ( = L ) en fonction N
z ERERENIEEE .: I :
de N, . HE s
Donnée : In2~0,7 S SR
1HE :

i Eaa o 2 Ij“ T 1 'S
¢ 05 ¢ J\;;,(xlﬂzonoyaux)
Q28. Le noyau obtenu par désintégration du plutonium 2, P est :
Al %5 B U C U D 5 Np El dm

Q29. La valeur de la constante radioactive du plutonium %} Py est :
A| 2=4,010"s" B «1=2510"s' |[C| 1=3210"s"
D| 24=2510"s" |E|  31=4210"5"

Q30. La valeur du nombre de noyaux de plutonium présents dans I’échantillon & 7, =0 est :
A | N,=6,2.10® B | ‘N,=2,4.10® | C | N,=3,0.10"
D | N,=2410° E | N =6210"

Q31. La durée nécessaire pour la désintégration de la moitié¢ des noyaux de plutonium 2:: Pu de

_Péchantillon est : ‘
A L210°% B! 5210°% C| 4210° D 5510°s | Eix 2,810%s

R o T T e e e e e T T e ™ ST e T R A

LS o semtgrapase thyroidienne: (S5 pomts)t o s S e
Lors d’une scintigraphie thyroidienne, on injecte a #, =0, 4 un patient un échantillon d’iode 123
d’activité 7 MBq . L’iode 123 se répartie a 30% dans la thyroide et 70% dans le reste de I’organisme.
On néglige le temps de fixation des noyaux dans la thyroide. Soit a,1’activité dans la thyroide & 7, =0.
Données: n2=0,69 ; ¢™*=22=10"°

Q32. L’expression du nombre de noyaux d’iode 123 présent dans la thyroide a I'instant r =#,, est:

t
2.a,t, a,t, ay N=—12_
— : X N= 0°1/2 — 0712 D N= E
In2 B ' In2 C 2.In2 2.In2 , 2.In2

A N
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Q33. On considere que I’activité d’un échantillon radioactif devient négligeable (échantillon inactif)
aprés une durée de 20 demi-vie.

Aprés I’injection, la valeur de Pactivité de I’échantillon lorsqu’il devient inactif est :

A a=5,6Bq B a=1,4 Bg C a=3,4 Byg
D a=4,1Bg E a=2,1Bq

On considere le montage de la figure (1). A I’instant #, =0, piace I’interrupteur X en position (1).
La courbe de la figure (2) représente 1’évolution de la tension #_. (¢) aux bornes du condensateur.
Donnée : I, =0,5mA

' - I
| LK@ ucV)
o 1 A
C——|uc R 4
0 4 t(s)
Figure 1 Figure 2 ’

Q34. La valeur de la capacité est : o ’
AGC=5,uFB C=20pF 1C| C=55uF 'D| C=120 uF *E C =500 uF

Lorsque le condensateur devient chargé, on place K en uc(V) | 7 T 3
position (2), & un instant pris comme nouvelle origine des dates | i i lgure
(t,=0). La courbe de la figure (3) représente 1’évolution de 8 \ | i

u.(1).

La tension aux bornes du condensateur s’écrit :
t

uc(t)=A.e—EE avec 4 constante.

Q35. Les valeurs de 4 et Rsont: ¢
A=6V A=10V A=10V A=10V
A , B ‘ Cc
R=50 Q R=100 Q R=200 Q R=1kQ

Q36. L’intensité du courant électrique a Pinstant 7, =0 est :
|A1 ,=320mA | B vij=-200mA | C v ;=250 mA
D i{,=200mA E| i=-10mA
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Q37. L’énergie électrique emmagasinée dans le condensateur & un instant ¢ s’exprime par la relation

1 .
8f=—2-Cu§ .

La valeur de &€ al’instant r =0,255 est:
Al €=12m] |B|x&=34m] |C| &=50m/ |D| £=68mJ |E| &=90mJ

T e, | e S

Le montage de la figure (1) permet de charger en méme temps deux condensateurs de capacité C, et
C,tel que C; <C, . Les deux conducteurs ohmiques ont la méme résistance R, =R, = R. A Pinstant
t, =0, on ferme I’interrupteur X . Un systéme d’acquisition permet d’enregistrer I’évolution des

tensions u. (¢) et u. (¢t)(figure 2).

tuc (V)
. \ — EEE=
f'e /J/ . | —t
1.1 | / 1A
uql Cy UC‘:I s o 1/ a
E P
4
R, R [z ; [
1)
0 03 '
Figure 1 Figure 2
Q38. Les valeurs des constantes de temps 7, et 7, des dipdles RC, et R,C, sont:
Al 7,=03s B 7,=03s c 7,=0,3s b 7,=0,6s . 7,=0,9s
| 7,=12s 7,=0,65 X 7,=15s 7,=15s r,=15s

Q39. Les capacités C, et C, des deux condensateurs sont liées par la relation :
A C,=5C, B! \C,=02C, ¢c| C,=05C, D, C,=15C; E C,=23C,

Q40. A la fin du régime transitoire de la charge du condensateur de capacité C,, la tension aux

bornes du condensateur de capacité C, est :
Al Up = 37%.E | B e, = 63%.E C| 4= 67%.E D Up = 33%.E | E |ou, = 57%E
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Coefficient : 1
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Composante 3 : Chimie.

Coefficient : 1

Un mélange de volume ¥ =100mL contient initialement ' 1 l: 2

1,y [(mmol L)

1 | |

m(H,0,)=3.10"mol d’cau oxygénée, n,(I") =5.10" mol. d’ions ]

1 1 =

T

| =

= al

iodure et n,(H*)=4.10"mol d’ions hydrogéne.

La réaction chimique qui se produit est modélisée par l’equat1on

H,0y ) + 200, + 2H o) —— Lo + 2H,0,,. .

2(aq) (ag) (aq)

N
__]'
} |

Le suivi temporel de la formation de diiode 7, a Penmsi de ol ;”ri

tracer la courbe [lz(aq)] = f(¢) ci-contre.

1
| | | | e
L

' o 10 t(min)

Q41. La valeur de ’avancement final de la réaction est :

A x, =410 mol  |Bix x,=3.107 mol C

x, =2,5.107 mol

D x,=210"mol  |E|  x,=510" mol

Q42. La valeur du temps de demi-réaction est :

A| 4, =20min B #,=18min | C| #,=14min | D| #,=12min | E |x £, =10min

Q43. La valeur de la vitesse volumique de réaction 2 ¢, = 0 est:

Al vo=lmmoll’min® |B| v,=2mmolL .min” | C

v, =3,5 mmol.L” .min™’

D! x v, =5mmol.L" .min™’ E| v, =10 mmolL" min”

On introduit, & 25°C, dans un ballon une masse m de carbonate de

. 4 x(mmol ;
calcium CaCO,,, etony verse a #, =0, le volume V, =158 mL d’une 1 ' EREGESEEEEE
solution aqueuse d’acide lactique C,H,0,,,, de conceﬂtﬁtlon molaire I o i _TM
C,=8,0.10" moZL‘ J/’; = 5 =
La transformation chimique qui se produit est modélisée par I’équation: |- i e HEEE
CaC Oy +2C,H Oy gy —> COyqy +Cay, + 2C,HO5 ) + HiOyy - |ofi

La courbe ci-contre représente 1’évolution de l’avancemen‘g dela o - —
réaction en fonction du temps x = f(¢). 1 ', ER A .
Données : i T i !

- temps de demi-réaction f,,, =18 ' 0,5 fi '[ -. TI [ T | ' —*:r

- V,=24Lmol”™ ; M(CaCO,)=100gmol™ R EaaEmaamamEmas== R

f 0 30 1(s)

Q44. La valeur de I'avancement final de la réaction est:é

Al x, =12,6 mmol B | x, =6,32mmol C  x,=4,3mmol

D \xf=3mm01 - E xf:1,5mmol




2021 5 — 2022-2021 Apeladl Aiadl pui py (L) o (3408 5 Ayall g calall SIS 7 619 31 ke
LA s i dagall

H 25
Q45. La valeur de la masse 7_est: ‘ . .
A m=30g |B| m=3g | C|ym=03g D| m=3mg |E| m=30mg

Q46. La valeur du volume de dioxyde de carbone formé i Pinstant 7 =1, est:
A | VW(CO,)=151mL - 'B W(CO,)=T2mL C v(CO,)=51,6mL
D  wCO,)=18mL E  v(CO,)=36mL

L’acide acétylsalicylique de formule C,H,O,, connu sous le nom d’aspirine est utilisé¢ dans de

nombreux médicaments pour ses propriétés antalgiques et anti-inflammatoires.
On dissout un comprimé d’aspirine dans le volume ¥ =100mL d’eau pure pour obtenir une solution

aqueuse (S). La conductivité de la solution(S) vaut o =109mS mt.
La transformation chimique qui se produit est modélisée par I’équation:

C,H,0,COOH ,y + H,0,py = C,H,0,CO0,,, + H30(’;q)
Données :
= - 1073 1,2 -1 . _ _ 3o 2 -1
- A= ’lcsmozcoo;,,,, =3,6.107S.m".mol ;A —Zyso&q) =35,0.107 8.m" .mol

- Onnéglige I'effet des ions HO,,, sur la conductivité de la solution )
- M(C,H0,)=180 gmol™ ; Ke=10T"

e e

2.82x38,6 ~ 109 ; 9x27.8 ~ 250

- log(2,82)=045";

Q47. La valeur de la concentration molaire effective en ions oxonium dans la solution (S) est :
A W[ H,0,,]=28210° mol L’ | B | [H,0,,]=14110°mol L’ | C | [ H,0;, |=3.86.10" mol.L’
D | [H,0,,]=1.93.10"molL' | E [H,O,,]=1,09.10"mol.L’

{aq) ¢

Q48. La valeur du pH de la solution (S)est:
'A] pH=210 [B| pH=241 Cly pH=255 |D| pH=321 |[E| pH=39% |

On titre le volume V, =50mL de la solution (S )par une solution aqueuse d’hydroxyde de sodium
Na,,, + HO,,, de concentration molaire C;, =5,0.107 mol.L”". Le volume versé 4 I’équivalence est

V,p=27,8mL.

. Q19. La valeur de la masse d’aspirine contenue dans le comprimé étudi¢ est:
A m=05mg B, m=125mg C m=1000mg |D| m=250mg | E| m=500mg

Q50. La valeur de la constante d'acidité K, du couple acide/base associé a I’acide acétylsalicylique

est: .
A K,=2010" B| K,=6310° C| K,=3,210" D| K,=63.10° |E| K,=4,0.107
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On consideére une solution aqueuse (S), d’acide monochloroéthanoique de formule CICH,COOH , de
volume V', de concentration molaire C =10~ mol.L" etde pH =2,43.

Données: 10" ~3,7 ; 10°% 0,37 ; 10°%¥~2,7

[ QS51. La valéur du taux d’avancement final de la réaction est : _ ;
|A| =027 |B|yx7=037 |C, =04 Dp| =047 [E, 7=052 |

Q52. Les concentrations molaires des espéces C/CH,COOH,,,, et CICH,COQ,

dans la solution
(ag)
(S) vérifient I’égalité :

A [cicH,co0H,,,, |=5.[cicH,co0;,, ]
B | [CICH,COOH,,,]|=2,5]CICH,COO,, ]
c | |[CICH,COO0H,,,]|=1,7]CICH,COO,, ]
D [cicH,co0H,,,,|=10] CICH,COO,,, ]
E | [CICH,COOH,,, |=12,5]CICH,COO,, ]

On introduit initialement dans un bécher une solution aqueuse d’acide méthanoique HCO,H,,,

solution aqueuse d’éthanoate de sodium Nai,, + CH,COy,, . Les deux solutions ont méme volume ¥ et
méme concentration molaire C .

La transformation chimique qui se produit est modélisée par I’équation

HCO,H ,,, +CH,CO;,,, = HCO,,,, + CH,CO,H,,, de constante d’équilibre K =10.

(ag)

et une

Données :
- K,4(CH,CO,H,, | CHLO,,,)=18107
- V0316 ;  76x416~3,16.10°
Q53. L’expression du taux d’avancement final a Pétat d’équilibre du systéme est :

A »‘1_1+\/~ i

B 7=

g
ﬁ

C 7=

1

+

N

D

E

—1+x/_IZ

Q54. La valeur du taux d’avancement final de la réaction est :
Al =045 B =060 ' Cc, =055 DX =076 |E 1=0,20

%

Q55. La valeur de la constante d’acidité du couple (HCO,H,, , / HCO;, ) est:
2(aq)

(eg)

Al K,=4510" B. K,,=68.10" C K,=7210"

i

D ¥ K,=18.10" E K,,=2,9.10"
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SN 2 Produif pharmaceuti

Certains produits pharmaceutiques sont fabriqués a partir de I’éthanamine (I°éthylamine), de formule
chimique C,H,NH, qui est une base selon Brénsted.

On prépare une solution aqueuse (S;) d’éthanamine de concentration molaire C, = 2 0 10‘2mol L et

Données: pKe=14 ; 10°°x0,316 ; 10%°=~3,16 ; 16°=256 ; 128+6=~21

Q56. La transformation chimique qui a eu lieu lors de la préparation de la solution (S,) est
modélisée par I’équation:

C,H,NH,,,, + H,0,, = C,H,NH,, + H,O,

(ag) (aq)

C,H,NH,,, + H,0,, = C,H,NH}, + HO;

3(aq) (ag)
C,H,NH,,, + HyO,y = CH.NHY + H,0,,
C,H,NH, ., + H,0,, = C,H,NH,,,, + HO,

2(aq) (ag)
CHNH, 0, + HO,,, = C,H,NH ., + H,0,,

2(aq)

HUO\?>

Q57. L’expression du taux d’avancement final de la réaction est :

1071 x| ek 1o7kerf | 107" _pH
= B T = — C T = ‘ D T= E T =
Cy Cy C, | C,.pKe | C,.pKe |

1A

Q58 La valeur du tanx d’avancemenj final de la reactlon est : o
sA‘ r=0,08 | B =010 C| x7=0,16 ;D= =030 ' Ei 7=045

| i

QS59. La valeur du quotient de réaction Q

req

A 0O, 4, =6.107 B} Q,=810" C 0, =310
D 90,,=510" E Q, ., =8107

a I’état d’équilibre du systéme est :

Q60. La valeur de la constante d’acidité du couple (C,H,N. sy | CHNH >ag)) €St
Al K,=26710" B K,=32510" L€ K, =3,25.10™"

D| K,=58510" 'E| K, =167.10"




2021 5851 — 2022-2021 dzaladl Adud) gy G} b 518 g Alaguall g qudall SIS 7 o1 g 51 sa

‘ V LSRN Aopud i) A gl
“IL"2s

Composante 4 :Mathématiques

Coefficient :1
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Qé1:

hth4e+x)—l

=0 Jx+1-1

1 I A
4] — [B] [c] 1 D] e E] 2e

est égale a :

Q62 :

Si f(x):ljxln{l+%] alors f’(x) est égale a:
1 I 1
A In| 1+~
(1—x)2 ( +xj+x(1——x2)
1 1 1
Inf1+— |-
B )

L nfi1) !

(1-xy \ x) x(1-x)
1 1 1
E ———In| 1+—
(1-x) ( x] (1-x*)
Q63 :
.\2021 ‘
Le nombre complexe (7_151_) est égal a: |
15+7i ‘
i -1 7-15i ‘D] i 7+15i
Q64 :
Si xE]O,l[ , alors li’l’ (l—x-{—x2 e —I—(——El)nx") est égale a :
n—+oo\ . ; |

1 — —1 1
Wom Bin dr o D B
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Q65:

Dans R, le nombre de solutions de ’équation x° +x—1=0 est:

[4] o Bl 1+l 2 bl 3 [E s

Q66 :
Dans I’ensemble C , si |z|E =15-20i alors ,(1 +1i) zl est égal a :

4 2 B8] 22 [C] 342 D] +2  [E] 52

Q67 :
. ln(l + xz)
Si f estla fonction définie sur R' par f(x)= alors :
x
lim f (x) =1 lim  (x) =1 lim /()= 1
I_-l_)_—[ lim f (x)=0 )( La fonction £ n’admet pas de limite en 0

Q68 :

| (u,),,, est 1a suite définie par : u, =1 et pour tout ne N , u,,, =u’ +u,
|

[ La limite de la suite (un )n si elle existe, est égale a :

>0

1 ~+o00 0 @ —1 Autrevaleur

Q69 :

» I 4 1 x
L’intégrale f -dx estégalea:
014"

ln(-l—;J Invl+e In(1+e) @ ln\/l?z—e; ,fln(l+e)
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Q70:

LSi f(1)=4 et (Vxe]Ri) ; f'(x)=2x+lnx alors f(e) est égale a :

e’ e+4 e’ +4 @ e 4

Q71:
E Dans Pensemble C ,si z=1+ i(l + \/5) alors :

[fl=2V2cosT et argz=T [2a]
|z|=sz‘cos% et argzs% [27]
=22 00" et gz =2 [21]
[D] |z|=2\/icos3?” et argzs—:— [27]

|z!=2cos% et argzzisﬂ— [27]

Q72:
Si f1 i f1(x)f"(x)dx=8 et £'(2)~f'(1)=2 alors f'(2)+f'(1) estégala:

(4] 4 {B] 6 Ic] 8 D] 10 12

Q73:

k=n
Seit g € R.Pourtout n< N onpose S, = qu
k=l

Si la suite (S,) x estconvergente et lim S, =4 ,alors g est égal a:
ne #—r+e0

2 , 3 4
4: B cdi D3

~l |
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Q74 :
2 sinx
L’intégrale I = j,f’ ————dx estégalea:
s Sinx+cosx

4z BT @ @I @z

Q75:

’ Dans Pensemble C , si |21| =Izzl =1 et [z1 +22| =/3 alors ‘21 —zzl est égal A :

l4] 1 [B] 3 x[c] 3 D] 2 [E] V2

Q76:

2 2
., +ul
(, )nzo est la suite définie par: 4, =0, 14, =1 et pour tout ne N', u, = Lz—”—l

lim 2, est égale a :
R—>+o0

0 +oo 1 @]\E %

Q77 :
Soient (a;5) € R? et f la fonction définie sur R par :

ax+b , si x<0

f(x)= —1— , Si x>0
x+1

La fonction f est dérivable en O si et seulement si ;

a=1 et b=1 a=-1et b=1 /IC] a=2 et b=1
D] a=-1 et b=-1 a=-1et b=0
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Q78:

Soient (a;6) e R” et f la fonction définie surR par: f(x)=3x"+2ax+b

1
Si L f (x)dx <2 alors le nombre de solutions dans R de Péquation f (x) =0 est:

0 1 /"2 @3 4

Q79:

- — T
Le plan complexe est rapporté 4 un repére orthonormé direct (O, u,v) et e }0;—2-[

Soient z, et z, les deux solutions de I’équation d’inconnue z
(E) : z*-sin(2a)z+sin’(a)=

La valeur de & pour laquelle les points O , M (21) et M (zz) sont les sommets d’un

triangle équilatéral est :

4 2 B @2 @I [Ef

3 4 8

Q80 :

Pour tout entier naturel non nul 7 et pour tout réel x on pose : I (x) =e —nx
Ona :

(vreN'), (Fa,e]0][) : fi(a,)=0 et limna,=1

n—+0

<
X
m
Z

,(3la, el01]) ¢ fi(a,)=0 et limna, =0

n—»two

<
X
m
2,

n—=>-+c0

n—>+w

e
=] [&] Q] &] &

) (
( ),(H’a G]Ol[ i fi(a,)=0 et limna,=e
(VneN),(El'a el- 10[ : f(a,)=0et limna, =0
(vnen),

VneN'), (g, e]- Lo[) : f(a)=0ct lim na, =1

FIN
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